

# “百日千万招聘专项行动”启动

新华社北京电 记者17日从人力资源社会保障部获悉,2025年“百日千万招聘专项行动”于当天启动。这次行动以“职引未来 筑梦青春”为主题,计划用100天左右,面向以高校毕业生为重点的各类劳动者,开发归集千万条就业岗位信息,集中组织岗位对接。

据了解,这次行动采取线上线下相结合方

式举行。

现场招聘聚焦发展前沿、需求紧缺领域,重点面向人工智能、先进制造、现代服务、国际贸易等行业企业,举办行业性专场招聘;聚焦服务国家区域发展战略、做强国内大循环等部署,重点在中西部地区、三、四线城市等,举办区域性专场招聘;聚焦高校毕业生等青年,举办专业性专场招聘。

线上招聘在中国公共招聘网、中国国家人才网及“就业在线”设主会场,并推出就业引导地图。活动将聚焦重点行业、重点项目、重点院校、重点专业毕业生等,分主题、分行业、分群体开展直播带岗。首周,线上招聘平台推出人工智能行业、能源行业、制造业、新兴行业等4个招聘专场,共有1300余家用人单位提供招聘需求4.5万人次。 姜琳

## 国内



### 高考评卷有序推进

17日,阅卷人员在南京大学阅卷点评卷。

据介绍,江苏省2025年高考236万份试卷(答卷)评卷核查工作将于6月24日前结束。新华社发

### 企业年金基金首次公布“近三年累计收益率”

据新华社北京电 人力资源社会保障部近日公布2025年一季度全国企业年金数据。截至一季度末,企业年金积累基金规模3.73万亿元,投资资产净值3.70万亿元,近三年累计收益率为7.46%。

值得一提的是,今年公布的投资收益率首次采用近三年累计收益率口径,而非以往的当期或当年收益率。该指标采用时间加权法计算,时间区间为2022年4月1日—2025年3月31日。刘羽佳 姜琳

### 我国十余年完成沙化土地治理3.65亿亩

据新华社北京电 6月17日是世界防治荒漠化与干旱日。记者当天从国家林业和草原局获悉,党的十八大以来,我国持续加大荒漠化综合防治力度,加快推进“三北”等重点生态工程建设,完成沙化土地治理任务3.65亿亩,封禁保护面积2794万亩。

数据显示,全国荒漠化和沙化土地面积实现了自2000年以来连续4个调查期“双缩减”。风沙危害得到有效抑制,2019年八大沙漠、四大沙地的土壤风蚀总量较2000年下降约40%。我国率先实现了土地退化零增长目标,成为全球增绿贡献最大的国家和荒漠化防治国际典范。 黄垚

### 汽油、柴油价格上调

据新华社北京电 国家发展改革委17日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自6月17日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别上涨260元和255元。

本轮成品油调价周期内,国际油价大幅上涨。国家发展改革委价格监测中心预计,国际油价将在当前水平高位震荡。 魏玉坤

## 国际

### 以伊再次相互打击

据新华社耶路撒冷/德黑兰电 当地时间17日晨,以色列和伊朗再次相互打击。伊朗首都德黑兰、以色列特拉维夫和耶路撒冷上空传出巨大爆炸声。

以色列国防军17日在社交媒体上说,以方“不久前确认多枚导弹从伊朗射向以色列,全国多地拉响警报”,以空军正在拦截。

据伊朗迈赫尔通讯社报道,伊朗中部伊斯法罕省17日早上遭以色列袭击,造成3人死亡、4人受伤。此外,伊朗光明通讯社报道,伊朗西北部城市大不里士当天遭袭,发生两次爆炸,间隔约5分钟。报道没有说袭击的其他细节。

### 伊朗媒体说伊防空部队击落第四架以军F-35战机

新华社德黑兰电 伊朗伊斯兰共和国通讯社17日援引东阿塞拜疆省危机管理中心主管马吉德·法尔希的话报道说,伊朗武装部队防空系统在伊朗西北部的大不里士击落一架以军F-35战机。报道说,这是伊朗防空系统击落的第四架以军F-35战机,但未提及击落这架战机的具体时间。以军目前尚未对此作出回应。

### 联合国难民署裁员3500人

据新华社电 联合国难民事务高级专员公署16日发布声明说,由于资金紧缺,许多援助项目正面临威胁,该机构本身也不得不裁员3500人以节省开支。联合国难民署在声明中说,面对财务困难这一现实,难民署不得不缩小总体业务规模,集中精力解决对难民影响最大的问题,并通过精简总部和地区办事处来节省开支。 荆晶

### 柬埔寨禁止泰国蔬果入境

据新华社金边电 柬埔寨移民总局17日向新华社记者证实,因泰国未恢复边境口岸正常运行,柬埔寨从当天早上起禁止所有泰国蔬菜水果经由边境口岸进入柬埔寨。柬埔寨和泰国军队5月28日在边境争议地区发生短暂冲突,双方交火持续约10分钟,1名柬埔寨士兵身亡。 吴长伟

### 日本央行决定维持利率不变

据新华社东京电 日本央行17日在结束为期两天的货币政策会议后宣布,继续将政策利率维持在0.5%左右不变,并将在2026财年(2026年4月开始)放缓缩减国债购买额度的步伐。今年1月,日本央行将政策利率由0.25%提高至0.5%左右。3月,日本央行以美国关税政策可能导致全球经济不确定性升高为由,决定维持利率不变,5月的货币政策会议继续维持这一利率水平。 刘春燕



### 直飞航线开通

16日,在瑞士日内瓦,从上海浦东国际机场起飞的MU217航班穿过象征民航最高礼仪的“水门”。

中国东方航空公司上海至日内瓦直飞航线16日正式开通。当地时间早上7时25分,从上海浦东国际机场起飞的MU217航班平稳降落在瑞士日内瓦国际机场,缓缓穿过象征民航最高礼仪的“水门”,圆满完成从“东方明珠”上海到“和平之都”日内瓦的首航。 新华社发

## 文体

### 第十八届中华图书特殊贡献奖颁奖仪式在京举行

新华社北京电 17日,第十八届中华图书特殊贡献奖颁奖仪式在京举行。本届颁奖仪式表彰了12个国家的16位获奖人。各位获奖人长期关注中国发展,向国际社会阐释习近平新时代中国特色社会主义思想,宣介中国主张、传播中国文化、展示中国形象;深入研究中华文化,创作、翻译、出版了大量关于中国的精品图书,拓展中外文化交流的广度和深度,为增进国际社会对中国的认识和理解、促进文明交流互鉴作出了突出贡献。

中华图书特殊贡献奖是中国出版界面向海外的最高奖项,2005年设立以来,共表彰了63个国家的219位翻译家、出版家、作家。

### 中国裁判马宁、傅明亮相2025世俱杯

据新华社费城电 中国裁判员马宁、傅明16日亮相2025年国际足联俱乐部世界杯。

当天进行的D组首轮比赛由巴西豪门弗拉门戈队在费城对阵突尼斯希望队,马宁作为第四官员、傅明作为助理视频助理裁判执法本场比赛。

2022摩洛哥世俱杯开罗国民队对阵奥克兰城的揭幕战中,马宁作为主裁判,周飞、张铖作为助理裁判,傅明作为助理视频助理裁判执法。这是来自中国的裁判组首次执法这一国际足联顶级赛事,创造了历史。 董意行 岳冉冉